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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 NOVEMBRE 2012 
 

- d - 

                                                                                                     

OGGETTO: problemi occupazionali e realtà produttive della città 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
Viste le linee programmatiche del Sindaco Marco Doria e della Giunta discusse e 

condivise dal Consiglio Comunale del 4 ottobre 2012.  

 

Considerato che la necessità di una discussione del Consiglio Comunale sulla 

situazione e sulle prospettive occupazionali ed economiche della Città si deve coniugare 

con la possibilità di approfondire gli orientamenti di intervento dell'Amministrazione su 

alcuni ambiti di sua specifica o prevalente competenza.  

 

Valutato che i temi di primaria rilevanza strategica sono: 

 

- le scelte urbanistiche in particolare in merito alla riqualificazione di aree dismesse, alla 

destinazione di aree a funzioni produttive, alla gestione dei distretti di concertazione e di 

trasformazione e alle connessioni con il nuovo Piano Regolatore Portuale;  

 

- le scelte in merito all'assetto e alle linee industriali e produttive delle aziende 

partecipate dal Comune attive nei servizi pubblici locali, anche in considerazione degli 

effetti sul comparto delle riforme istituzionali in merito alla riorganizzazione delle 

Province e alla realizzazione delle Città  Metropolitane;  

 

- la concretizzazione delle opportunità d’investimento e attivazione di progetti 

innovativi derivanti da Genova Smart City e dal lavoro dell'Associazione appositamente 

costituita con la partecipazione di numerosi soci pubblici e privati;  

 

- le politiche di promozione della città a favore del comparto turistico, culturale e 

ricreativo; 

 

- la definizione degli incentivi e dei disincentivi fiscali nei confronti del sistema di 

impresa per quanto attiene ai tributi locali; 

 

- la gestione efficiente degli strumenti di pianificazione e delle procedure 

amministrative in modo da favorire l'attivazione di iniziative imprenditoriali; 

 

- l'organizzazione delle politiche attive del lavoro in seguito alle conseguenze delle 

riforme istituzionali già citate sul rapporto tra Regione - Province - Città Metropolitane 

e Comuni.  
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Valutato altresì che alcuni interventi decisivi per il futuro produttivo e occupazionale 

della nostra città dipendono da iniziative congiunte con altri Enti Locali, il Governo e 

soggetti imprenditoriali privati anche utilizzando finanziamenti pubblici e nell'ambito di 

Accordi di Programma o attraverso Società di Gestione appositamente costituite e in 

particolare: 

 

- lo sviluppo del Progetto Erzelli sul quale sono già stati svolti approfondimenti nelle 

competenti Commissioni Consiliari; 

 

- la destinazione delle aree siderurgiche ed ex siderurgiche di Cornigliano il cui futuro è 

fortemente collegato alle trasformazioni del settore siderurgico nazionale.  

 

Attestato che nella nostra Città e nella nostra Regione il peso del Gruppo Finmeccanica 

e di altre aziende partecipate dello Stato come Fincantieri in termini quantitativi e 

qualitativi e' tale da rendere determinante la possibilità per il sistema territoriale di 

condividere le scelte del Governo e dei management sul destino di realtà come Ansaldo 

Energia, Ansaldo STS, Selex - Elsag come più volte richiamato e sottolineato con 

iniziative ed atti da parte del Consiglio Comunale e della Giunta.  

 

Considerato che lo Stato, attraverso la Cassa Depositi e Prestiti e strumenti da essa 

partecipati o derivati come il Fondo Strategico Italiano, sta sviluppando nuove linee di 

investimento in iniziative produttive in diversi settori.   

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 
 

 

A presentare e a sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale entro Marzo 2013 

un documento di “Linee Programmatiche per lo Sviluppo Economico e Sociale e 

l’Occupazione” che contenga linee, orientamenti e scelte rispetto ai diversi punti 

sviluppati nelle premesse.   

  

 

 

Proponenti: Farello, Vassallo (P.D.). 

 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Doria, i consiglieri: 

Anzalone, Balleari, Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Campora, 

Canepa, Caratozzolo, Chessa, De Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Grillo, Guerello, 

Lauro, Malatesta, Mazzei, Muscarà, Musso Vittoria, Nicolella, Padovani, Pandolfo, 

Pastorino, Pederzolli, Pignone, Putti, Rixi, Russo, Veardo, Villa, in numero di 35. 

 

Esito della votazione: approvato con n. 30 voti favorevoli; n. 5 voti contrari (Mov. 5 

Stelle) 


